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ATA DA 15.ª  SESSÃO ORDINÁRIA DO 2.º PERÍODO LEGISLATIVO DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE REBOUÇAS  – Em 26 de novembro de 2019. Sob 
a proteção de Deus o Presidente declarou aberta a sessão. A reunião foi 
presidida pelo Vereador Ricardo Carlos Hirt Junior e secretariada pela 1.ª 
Secretária Vereadora Elizabete do Rocio Piani. Aberta a sessão o senhor 
Presidente solicitou a Vereadora Elizabete do Rocio Piani para fazer a leitura 
do texto Bíblico, após a leitura, colocou em votação a Ata: da 14ª Reunião 
Ordinária realizada em 19 de novembro de 2019, sendo a referida Ata 
aprovada por unanimidade e assinada pelos Vereadores. Passando-se então, 
a leitura dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: OF. Nº 244/2019/PCM ao Executivo 
Municipal, encaminhando para sanção os Projetos de Lei aprovados na 
Sessão Ordinária do dia 19/11/2019. OF. Nº 245/2019/PCM ao Executivo 
Municipal, encaminhando os requerimentos aprovados na Sessão Ordinária 
do dia 19/11/2019. OF. Nº 246/2019/PCM ao Executivo Municipal, 
encaminhando o requerimento nº 068/2019 apresentado pelo Vereador 
Alessandro Luis Mazur, aprovado na Sessão Ordinária do dia 19/11/2019. 
OF. Nº 247/2019/PCM encaminhado à Família De Jesus com Moção de 
Pesar e Condolências pelo falecimento do Sr. Antônio Eloi de Jesus. OF. Nº 
248/2019/PCM encaminhado à Família Cabral com Moção de Pesar e 
Condolências pelo falecimento do Sr. Augusto Neves Cabral. OF. Nº 
249/2019 ao Executivo Municipal, solicitando informações sobre as 
providências que serão tomadas em relação à recomendação administrativa 
nº MPPR-0046.19.157710-8 proposta pelo Ministério Público. OF. Nº 
033/2019 do gabinete do Vereador Alessandro Luis Mazur, à Supervisora do 
Escritório Regional do DNIT, senhora Livia Lechinski, com solicitação. OF. Nº 
009/2019 do gabinete da Vereadora Franciele Cararo Cabral, encaminhado à 
Família De Jesus com Moção de Pesar e Condolências pelo falecimento do 
Sr. Antônio Eloi de Jesus. OFICIOS RECEBIDOS: OF. GAB. Nº 097/2019 do 
Executivo Municipal, encaminhando o PROJETO DE LEI N.º 063/2019, o 
Projeto será encaminhado às Comissões Permanentes da Casa. OF. GAB. 
Nº 098/2019 do Executivo Municipal, encaminhando o PROJETO DE LEI N.º 
064/2019, o Projeto será destacado na Ordem do Dia. OF. GAB. Nº 096/2019 
do Executivo Municipal, encaminhando o PROJETO DE LEI N.º 062/2019, o 
Projeto será destacado na Ordem do Dia. OF. GAB. Nº 095/2019 do 
Executivo Municipal, encaminhando o PROJETO DE LEI N.º 061/2019, o 
Projeto será destacado na Ordem do Dia. OF. GAB. Nº 113/2019 do 
Executivo Municipal, com respostas a requerimentos dos vereadores. OF. 
GAB. Nº 094/2019 do Executivo Municipal, com respostas a requerimentos 
dos vereadores. OF. DRH Nº 057/2019 do Departamento de Recursos 
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Humanos da Prefeitura Municipal de Rebouças, encaminhando informações 
referentes às horas extraordinárias pagas pelo Município aos servidores no 
mês de novembro/2019. OF. Nº 339/2019 da Secretaria Municipal de 
Educação, convidando para a Audiência Pública sobre o Plano Municipal de 
Educação que acontecerá no dia 28/11/2019com início as 13h00min horas 
nas dependências do Centro Cultural Flórido Cabral. OF. Nº 002/2019 da 
Associação Comercial Industrial e Agropecuária de Rebouças (ACIAR), 
solicitando a disponibilização das dependências da Câmara Municipal no dia 
28/12/2019 das 19h30min às 21h30min para realização de uma Palestra 
sobre Empreendedorismo. ANTEPROJETO DE LEI Nº 007/2019 
apresentado pelo Vereador Ricardo Carlos Hirt Junior, o anteprojeto será 
destacado na Ordem do Dia. REQUERIMENTOS: DOS VEREADORES 
ANTONIO PADILHA E JOSÉ AMILTON MASSOQUETTO: requerimento de 
nº 062/2019, ao Executivo Municipal, reiterando o Requerimento de n.º 
033/2019, o qual solicita a ampliação da rede de iluminação pública, com 
instalação de braço com lâmpada na Rua César Bitencourt, a pedido dos 
moradores que pagam taxa de iluminação pública, no entanto estão sofrendo 
com a escuridão na referida rua. Colocado em discussão e votação, o 
requerimento foi aprovado por unanimidade. DA VEREADORA ELIZABETE 
DO ROCIO PIANI: requerimentos de nº 069 ao 071/2019, ao Executivo 
Municipal, solicitando a manutenção das estradas, patrolamento, 
cascalhamento e limpeza de bueiros na Comunidade do Saltinho na Vila 
Strugala a pedido dos moradores. Tais melhorias irão beneficiar em torno de 
15 famílias que estão sofrendo com as péssimas condições das estradas na 
localidade; ao Executivo Municipal, solicitando cascalhamento, patrolamento 
e limpeza de bueiros na Comunidade do Saltinho no local conhecido por 
Matão a pedido dos moradores. Tais melhorias irão beneficiar as famílias dos 
senhores Celso Stanski, João Edenilson Ribas, José Ademir Ribas, 
Sebastião Ribas, Jeferson Mendes Ribas, Marcos Miguel Mendes, Antonio 
Ribas, Rodrigo Leandro Mendes e Valdir dos Santos. Tal manutenção é 
necessária em virtude das péssimas condições das estradas na localidade 
acima citada; ao Executivo Municipal, solicitando a instalação de um parque 
infantil na academia da saúde na Vila Ester, uma vez, que já existe o espaço 
disponível no local, faltando apenas a instalação do parquinho. Este pedido 
foi feito pelas mães que frequentam o local e irá beneficiar também todas as 
crianças que moram nas proximidades. Colocados em discussão e votação, 
os requerimentos foram aprovados por unanimidade. DA VEREADORA 
FRANCIELE CARARO CABRAL: requerimento de nº 097/2019 à Secretária 
Municipal de Saúde, Tânia Maria Selhorst: Com parabenização às equipes da 
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Secretaria Municipal de Saúde pela campanha alusiva ao “Novembro Azul”, 
para conscientização sobre a importância da prevenção e do diagnóstico 
precoce do câncer de próstata. Estas ações são de fundamental importância 
para promoção, manutenção e prevenção da saúde dos homens do nosso 
município. Parabéns a todos pelas ações realizadas. Colocado em discussão 
e votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. DOS 
VEREADORES RICARDO CARLOS HIRT JUNIOR, ALESSANDRO LUIS 
MAZUR, DANIELE DA CONCEIÇÃO DE ANDRADE: requerimento de nº 
066/2019, aos integrantes do Movimentos Aprendizes da Sabedoria – MASA,  
na pessoa das coordenadoras Ana Maria dos Santos e Agda Cavalheiro, com 
cumprimentos  pela realização do IV Encontro de Benzedeiras e Benzedores 
da Região Centro Sul do Estado do  Paraná, realizado  na Sede da Terceira 
Idade e  no Parque Ambiental Monge João Maria, no último final de semana 
23 e 24 de novembro de 2019. Colocado em discussão e votação, o 
requerimento foi aprovado por unanimidade. O presidente dispensou a 
chamada nominal, justificou a ausência do Vereador José Amilton 
Massoquetto por motivo de viagem à Curitiba e tendo em vista a presença 
dos demais Vereadores e passou-se a ORDEM DO DIA: SUBSTITUTIVO AO 
PROJETO DE LEI Nº 042/2019, do Executivo Municipal cuja súmula: “Dispõe 
sobre normas de uso do Centro Cultural e de outros espaços públicos, bem 
como normas para a realização de festas e eventos culturais ou esportivos, 
promovidos pelo município ou por particulares, e dá outras providências”. O 
projeto está aguardando pareceres. PROJETO DE LEI Nº 043/2019, do 
Executivo Municipal cuja súmula: “Autoriza o município de Rebouças a 
efetuar o pagamento de abrigos escolares, e dá outras providências”. 
Conforme solicitação do Executivo Municipal (ofício nº 062/2019), o projeto 
está no aguardo de substitutivo. EM DESTAQUE: ANTEPROJETO DE LEI 
Nº 007/2019 do Vereador Ricardo Carlos Hirt Junior, cuja súmula: “Cria o 
Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência – CMDPCD – do 
Município de Rebouças e dá outras providências”. Colocados em discussão e 
deliberação em única votação os Pareceres foram aprovados e o projeto foi 
colocado em 1.ª discussão e deliberação para votação sendo aprovado em 
1.ª votação.  O Vereador Ricardo Carlos Hirt Junior comentou que este 
anteprojeto se transformado em lei, será uma forma de angariar recursos 
para as pessoas com deficiência, sendo que o requisito inicial é a criação do 
Conselho e disse que espera que este anteprojeto volte como projeto para 
ser votada na Casa. PROJETO DE LEI N.º 061/2019 do Executivo Municipal, 
cuja súmula: “Dispõe sobre o funcionamento e a cobrança do ISSQN dos 
Serviços Notariais e Cartoriais do Município de Rebouças, e dá outras 
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providências”. Colocados em discussão e deliberação em única votação os 
Pareceres foram aprovados e o projeto foi colocado em 1.ª discussão e 
deliberação para votação sendo aprovado em 1.ª votação. PROJETO DE 
LEI N.º 062/2019 do Executivo Municipal, cuja súmula: “Dispõe sobre a 
regularização fundiária urbana – REURB no município de Rebouças - PR”. 
Colocados em discussão e deliberação em única votação os Pareceres foram 
aprovados e o projeto foi colocado em 1.ª discussão e deliberação para 
votação sendo aprovado em 1.ª votação. PROJETO DE LEI N.º 064/2019 do 
Executivo Municipal, cuja súmula: “Autoriza a concessão de abono salarial 
aos servidores municipais e dá outras providências”. O Presidente colocou 
em votação a dispensa de interstício legal de prazo e horário para realização 
de reunião extraordinária a seguir com pauta específica para deliberação dos 
Projetos de Lei n.º 061, 062 e 064/2019 do Executivo Municipal. A dispensa 
foi aprovada e será realizada reunião extraordinária logo após o término 
desta. Encerrada a Ordem do Dia, passou-se a PALAVRA LIVRE: O 
Presidente passou a palavra à Vereadora Elizabete do Rocio Piani que 
cumprimentou a todos, comentou os seus requerimentos e disse que já 
entrou em contato com o secretário Laércio Antônio Cipriano o qual afirmou 
que em breve as estradas do Saltinho serão arrumadas e falou também 
sobre o seu pedido de instalação do parquinho na academia da saúde da Vila 
Ester. Agradeceu pela acolhida das famílias que esteve visitando e 
agradeceu aos secretários que estão atendendo os seus pedidos. O 
Vereador Alessandro Luis Mazur falou que foi marcada uma reunião de um 
empresário com o prefeito para possível instalação de nova empresa no 
município. Comentou que uma nova empresa já está se instalando e que a 
geração de empregos é uma boa notícia a população reboucense. A 
Vereadora Daniele da Conceição de Andrade cumprimentou a todos e 
agradeceu a presença de alunos e de alguns professores do Marmeleiro na 
sessão. Disse que é importante a participação dos jovens na política e nas 
decisões que são tomadas no município. O Vereador Ricardo Carlos Hirt 
Junior cobrou do Secretário de Gabinete Jaderson Luiz Molinari que estava 
presente na reunião, sobre o pedido de instalação de tabelas de basquete e 
de postes para slackline na Praça dos Ferroviários para incentivar a prática 
de esportes pelos jovens. Falou do ofício encaminhado à Supervisora do 
DNIT com solicitação de acostamento na Rua Damásio Padilha. O Presidente 
Ricardo Carlos Hirt Junior convidou o juiz de direito da Comarca de 
Rebouças, senhor Dr. James Byron Weschenfelder Bordignon para fazer 
parte da mesa e uso da palavra. O juiz Dr. James abordou o problema da 
delegacia de polícia e carceragem estar localizada no centro da cidade. Disse 
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que a Câmara Municipal é a casa do povo e que nela devem ser tomadas as 
decisões e iniciativas em relação aos problemas da comunidade e da 
população. Falou da superlotação da delegacia da cidade, da falta de vagas, 
etc. Comentou que a carceragem do município deve ser provisória e não um 
local para cumprir pena após julgamento. Falou que há presos de alta 
periculosidade na cadeia que fica na área central da cidade e falou que isso é 
um grande problema. Citou como exemplo, as drogas que eram 
arremessadas para dentro da carceragem, comentou que não é um local 
adequado para se manter presos de alta periculosidade, veículos que foram 
presos estacionados na rua e prejudicando o trânsito, entre outras situações. 
Falou que as providências iniciais precisam ser tomadas para a retirada da 
delegacia de polícia do centro da cidade. Ressaltou que a prefeitura possui 
terrenos que podem ser disponibilizados para a construção da nova 
delegacia em local mais retirado da cidade e falou que é necessária uma 
força política dos vereadores com deputados para conseguir recursos para a 
realização da obra. Falou da necessidade de ser realizada uma audiência 
pública para discutir esta problemática da má localização da cadeia de 
Rebouças e frisou que a delegacia deve ser afastada do centro da cidade. O 
Vereador Ricardo Carlos Hirt Junior falou que a assessoria jurídica e 
servidores da Casa irão verificar a data para realização da referida audiência 
pública, se possível, até a segunda semana de dezembro. O Vereador 
Alessandro Luis Mazur cumprimentou o Excelentíssimo Senhor Juiz Dr. 
James e perguntou se ele acha que os terrenos próximos da APAE são 
ideais para a construção de uma nova cadeia. O juiz disse que é um bom 
local, mas, que outros podem ser indicados. Disse que as cadeias e 
delegacias devem ser construídas pelo Estado e de acordo com padrões 
específicos. O Vereador Ricardo Carlos Hirt Junior falou que a data da 
audiência será definida e que a Casa irá enviar ofícios aos deputados para 
participar da audiência e para ajudarem na causa da construção de uma nova 
cadeia para o município. O Vereador Alessandro Luis Mazur disse que é 
importante o convite para os deputados e outras autoridades para participar 
da audiência. O Vereador Ricardo Carlos Hirt Junior definiu que a audiência 
pública será realizada no dia 12 de dezembro de 2019 às 19h00min nas 
dependências da Câmara Municipal. Após, agradeceu a presença do juiz e 
disse que a Casa está sempre à disposição.  O Juiz Dr. James falou que esta 
situação deve ser resolvida por nós, pois, é uma questão que beneficia toda a 
sociedade. Agradeceu a oportunidade, a receptividade da Casa, pediu 
licença e retirou-se. Na sequência, o Vereador Ricardo Carlos Hirt Junior 
convidou o chefe de gabinete Jaderson Luiz Molinari para fazer parte da 
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mesa. O convidado cumprimentou a todos. Falou que o município receberá 
recursos da cessão onerosa do pré-sal, um recurso extra e que parte deste 
recurso será investido em obras, reformas e melhorias no Campo Atlético e 
no Ginásio de Esportes Camilão, apresentou imagens destes projetos que 
serão licitados logo após a liberação do Corpo de Bombeiros e respondeu às 
perguntas dos vereadores sobre diversas áreas de interesse da população. O 
Vereador Ricardo Carlos Hirt Junior agradeceu a presença do chefe de 
gabinete na sessão e agradeceu as boas notícias sobre as melhorias e 
investimentos que serão realizados na área do esporte no município. Não 
havendo ninguém mais a fazer uso da palavra, a Presidente agradeceu ao 
público presente na reunião, aos internautas e aos ouvintes da Rádio 
Alvorada do Sul que acompanham a reunião e encerrou a presente sessão, 
convocando os Vereadores para Reunião Extraordinária a seguir e para a 
próxima Reunião Ordinária que será realizada em 03/12/2019, no horário 
regimental. Para constar lavrou-se a presente ATA, que sendo lida e julgada 
correta, vai devidamente assinada. Sala das Sessões da Câmara Municipal 
de Rebouças, em 26 de novembro de 2019. 

ALESSANDRO LUIS MAZUR___________________________________ 

 
ANTÔNIO PADILHA    _________________________________________ 

 
DANIELE DA CONCEIÇÃO DE ANDRADE_________________________ 
 
ELIZABETE DO ROCIO PIANI___________________________________ 
 
FRANCIELE CARARO CABRAL _________________________________ 
 
GETULIO GOMES FILHO     ____________________________________ 
 
JOSÉ AMILTON MASSOQUETTO _______________________________ 
 
JOSÉ ROBERTO TULIO   ______________________________________ 
 
RICARDO CARLOS HIRT JUNIOR_______________________________ 
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